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3 ویژه جام جهانی

مهدی تقوی: دربی مساوی می‌شود
امیدوارم با برزیل یا آرژانتین همگروه شویم

 لیگ‌مان نتوانسته بازیکن‌ساز باشد

مدیرروستا: همه نگران تیم ملی هستیم
مهدی تقوی، ستاره کشتی ایران حد 
فاصل سال‌های 2007 تا 2013 بود که 
با مدل خاص موهایش و البته تکنیک 

ناب کشتی گرفتنش معروف شد. 
تقوی دارنده دو مدال طلای جهان 

2011 کشتی  2009 و  در سال‌های 
آزاد قهرمانی جهان حالا مربی 
تیم ملی کشتی آزاد است اما او 
هم مثل همه‌ مردم درگیر تب 
جام‌جهانی فوتبال است. مهدی 

تقوی بدون اینکه لو بدهد طرفدار 
کدام تیم پرطرفدار پایتخت است، 
همان حرف کلیشه‌ای را که همه 

تکرار می‌کند: »دربی  می‌زنند، 
باید قشنگ باشد، حالا چه تیمی 

می‌برد خیلی مهم نیست. مهم 

این است که مردم از تماشای یک 
فوتبال جذاب لذت ببرند.« 
تقوی ادامه داد: »فوتبال از 
معدود دلخوشی‌های مردم 
است و باید از تماشای آن 
لذت ببرند. حالا استقلال یا 
پرسپولیس ببرد برای من خیلی 
مهم نیست اما امیدوارم واقعاً 
جذاب باشد.« مهدی تقوی در 
پاسخ به این سؤال که دوست 
داری با چه تیمی در جام‌جهانی 
همگروه باشیم هم گفت: »برزیل 
یا آرژانتین را دوست دارم. ما که 
شانس زیادی برای صعود نداریم، 
حداقل با تیم‌هایی همگروه باشیم 
که نمی‌توانیم با آنها بازی کنیم.«  

علی اصغر مدیرروستا، مهاجم سابق تیم 
ملی در خصوص قرعه‌کشی مسابقات 
جام جهانی 2026 گفت: »قطعاً همه 
تیم‌هایی که در جام جهانی حاضر 
می‌شوند، تیم‌های قابلی هستند و 

توان بالایی دارند. با توجه به 48 تیمی 
شدن جام جهانی، اگر تیم ملی بتواند 
از مرحله نخست بالا بیاید و جزو 32 
تیم باشد خوب است. صعود به مراحل 
بالاتر افتخار بزرگی برای تیم ملی فوتبال 
کشورمان محسوب می‌شود اما باید 
بدانیم که کار بسیار سختی است و 
رسیدن به این مهم نیازمند آمادگی 
صددرصدی و تدارک بالاست.« او بیان 
داشت: »علاوه بر تیم‌های نامداری که 
در جام جهانی حاضر می‌شوند، برخی 
از تیم‌ها هستند که برای نخستین‌بار 
در این جام حضور می‌یابند و امیدواریم 
که تیم ملی به مصاف تیم‌هایی برود 
که نخستین تجربه‌شان در جام جهانی 
است. البته نباید به این موضوع اهمیت 

چندانی داد و تیم ملی باید همه حریفان 
خود را به چشم مدعی ببیند. همه 
نگران تیم ملی هستیم چرا که در 2 
بازی اخیر عملکرد مناسبی نداشت و 
به نظر می‌رسد که کار خاصی در تیم 
ملی صورت نگرفته است، این موضوع 
باعث می‌شود تا جام سختی پیش‌ 
روی تیم ملی ما باشد.« مدیرروستا به 
صحبت‌های خود این‌گونه ادامه داد: 
»عاوه بر اینها اتفاقاتی برای تیم ملی 
در همین فیفادی اخیر افتاد که نشان 
می‌دهد این تیم درگیر برخی حواشی 
است، این در حالی است که حواشی به 
تیم ضربات سختی وارد می‌کند و باعث 
می‌شود تا تیم از لحاظ روحی روانی 
دچار مشکل شود. باید امیدوار بود که تا 

جام جهانی تمام ضعف‌ها و حواشی تیم 
ملی برطرف شود و تنها دغدغه تیم ملی 
کسب نتیجه در این میدان بزرگ باشد.« 
او همچنین در خصوص بالا بودن سن 
تیم ملی بیان داشت: »در فوتبال امروز 
میزان دوندگی تأثیر زیادی در کسب 
نتیجه دارد، همان‌طور که در بازی چلسی 
و بارسلونا دیدیم که چلسی با تکیه بر 
دوندگی بازیکنان خود توانست بارسلونا 
را شکست دهد. تیم‌هایی که شرایط 
سنی پایین‌تری داشته باشند، می‌توانند 
موفق عمل کنند. البته قبول داریم که 
لیگ‌مان نتوانسته بازیکن‌ساز باشد و 
تیم‌های پایه نتایج خوبی نگرفته‌اند، 
اما به هر حال این تغییر نسل باید در 

تیم ملی به‌وجود بیاید.«

موفق‌ترین سرمربی تاریخ کشتی 
فرنگی همیشه حرف برای گفتن 
دارد. کسی که کشتی فرنگی ایران 
را از خاک بلند کرد، درباره همه 
برای گفتن دارد.  رشته‌ها حرف 
به خصوص حرف‌های او درباره 
فوتبال همیشه جذاب بوده و حالا 
این‌بار هم درباره فوتبال و هم 
درباره مسابقات جام‌جهانی فوتبال و 
برگزاری مراسم قرعه‌کشی مسابقات 
جام‌جهانی 2026 حرف‌های جالبی 
را می‌زند. شاید مهم‌ترین قسمت 
حرف او هم همین نکته باشد که 
گفت: »چه فرقی می‌کند با چه 

تیمی همگروه باشیم.«
محمد بنا که این روزها را بیشتر 

کنار خانواده می‌گذراند و کمتر 
حرف می‌زند، درباره برگزاری مراسم 
قرعه‌کشی جام‌جهانی فوتبال گفت: 
»واقعاً نمی‌دانم چقدر اهمیت دارد 
که ما با چه تیمی همگروه باشیم؟ 
با این سطح فوتبال ما، با هر تیمی 
همگروه شویم خیلی در نتیجه تأثیر 

ندارد.«
سرمربی سابق تیم ملی کشتی فرنگی 
همچنین ادامه داد: »سطح فوتبال 
را لیگ برتر ما مشخص می‌کند، 
شما ببینید در کنفرانس‌های خبری 
ح می‌شود.  چه حرف‌هایی مطر
هر مسابقه‌ای که برگزار می‌شود، 
بعدش درباره لبوفروش، قصاب و زد 
و بند و این مسائل حرف می‌زنند. 
این لیگ برتر چه خروجی دارد که 

بخواهد به تیم ملی کمک کند؟«
محمد بنا با اشاره به صحبت‌های 
اخیر امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم 
ملی گفت: »امیر را خیلی را دوست 
دارم. او متخصص فوتبال است اما 
با این تیمی که الان داریم نمی‌دانم 

چرا وعده داده که کاری می‌کنیم یک 
هفته همه جا تعطیل شود. او نباید 

از این قول‌ها به کسی بدهد.«
سرمربی تیم ملی با بیان اینکه 
فوتبالی که زیرساخت ندارد، چرا 
باید مدعی باشد، ادامه داد: »فوتبالی 
که نه زیرساخت دارد و نه فوتبالیست 
چرا باید مدعی صعود و درخشش 
در جام‌جهانی باشد؟ تقصیر امیر 
هم نیست واقعاً الان اگر بخواهد 
فوتبالیست جدیدی را برای تیم ملی 
انتخاب کند روی چه کسی دست 
بگذارد؟ تیم جام جهانی 98 را وقتی 
می‌خواستند انتخاب کنند، هر کسی 
که انتخاب می‌شد، 7 الی 8 بازیکن 
خوب هم پشت سرش بودند. الان 
نه نوک خوبی داریم. نه در وسط 
زمین بازیکن خلاقی داریم و نه در 
کناره‌ها بازیکن قابلی داریم. با این 
وضعیت قرار است در جام‌جهانی 
چه‌کار کنیم که حالا بخواهد مهم 
هم باشد که با چه تیمی برخورد 

» ؟ کنیم

محمد بنا با اشاره به اینکه برخی 
فکر می‌کنند با 48 تیمی شدن 
جام‌جهانی صعود در این رقابت‌ها 
کار راحتی است، گفت: »سخت در 
اشتباه هستند. فکر می‌کنند اگر از 
سید یک نتوانستیم رد بشویم حتماً 
از سید چهار و پنج رد می‌شویم 
نه واقعاً این گونه نیست. یعنی با 
این سطح فوتبال و با این سطح 
تیم ملی که الان داریم نمی‌توانیم 

ببریم. فوتبالی که از ازبکستان 
عقب می‌افتد چرا باید 

در جام‌جهانی مدعی 
» ؟ شد با

 

تاریخچه

‌ تاریخچه تقابل ایران 
با تیم‌های قاره‌های مختلف

 تیم ملی فوتبال ایران در شش دوره حضور خود در 
جام‌ جهانی، تجربه‌های ارزشمندی مقابل حریفانی 
از قاره‌های مختلف داشته و هر بار در مواجهه با 
سبک‌های متفاوت فوتبال دنیا درس‌های تازه‌ای 
گرفته است. مرور کارنامه ایران در مصاف با 
تیم‌های اروپایی نشان می‌دهد که سخت‌ترین 
چالش‌ها معمولاً از قاره سبز سر راه شاگردان 
فوتبال ایران قرار گرفته است. ۱۰ بازی برابر تیم‌های 
مطرحی چون هلند، اسکاتلند، یوگساوی، آلمان، 
پرتغال، بوسنی و هرزگووین، اسپانیا، انگلیس و ولز 
حاصلش تنها یک پیروزی و دو تساوی بوده و هفت 
شکست، بیانگر فاصله کیفیتی میان فوتبال ایران و 
مدعیان بزرگ جهان است. تنها برد ایران در این 
تقابل‌ها، همان پیروزی تاریخی مقابل ولز در جام 
جهانی ۲۰۲۲ بود؛ مسابقه‌ای که بار دیگر اثبات 
کرد فوتبال ملی ایران در صورت داشتن تمرکز، 
اعتمادبه‌نفس و برنامه تاکتیکی مشخص، توان 

رقابت با تیم‌های تراز اول اروپا را نیز دارد.
 در برابر نمایندگان امریکای جنوبی، شرایط به شکل 
متفاوتی رقم خورده است. فوتبال پرتحرک و تکنیکی 
این قاره، طی دو مسابقه مقابل پرو و آرژانتین، برای 
ایران با دو شکست تمام شد. هرچند که تقابل با 
آرژانتین، تبدیل به یکی از بهترین بازی‌های تاریخ 
فوتبال ملی ایران شد. اما بهترین آمار ایران در 
برابر حریفان آفریقایی رقم خورده؛ جایی که تیم 
ملی در سه بازی، یک برد و دو تساوی ثبت کرده 
است. برابر آنگولا، نیجریه و مراکش، ایران توانسته 
‌نمایشی قابل‌قبول داشته باشد و نشان دهد که 
در برابر تیم‌هایی با سبک بدنی و سرعتی آفریقا، 
توانایی خنثی‌سازی فشارها و اجرای نقشه‌های 
تاکتیکی خود را دارد. در نهایت، تقابل با رقبای 
کونکاکاف، شامل امریکا و مکزیک، سه بازی و یک 
پیروزی و دو شکست را به‌جا گذاشته است. اولین 
برد ایران در جام جهانی مقابل امریکا رقم خورد و 
مقابل مکزیک، تیم ملی کشورمان در جام جهانی 
۲۰۰۶ شکست نزدیکی را تجربه کرد. هرچند که 
امریکایی‌ها توانستند انتقام شکست سال ۱۹۹۸ را 
در آخرین بازی مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۲ از 
ایران بگیرند و شاید در این دوره، ما به مصاف یکی 

از این دو کشور میزبان برویم.
 

‌تاریخچه سیدبندی ایران 
در ادوار جام جهانی 

 تاریخچه حضور ایران در جام‌ جهانی، نه فقط 
از منظر نتایج در زمین، بلکه از نگاه جایگاه در 
سیدبندی نیز روایتگر مسیر تدریجی پیشرفت 
فوتبال ملی است؛ مسیری که از پایین‌ترین 
سطوح سید تا قرار گرفتن در جمع تیم‌های 
سید دوم جهان ادامه یافته و بیانگر اعتباری 
است که طی دهه‌ها به‌دست آمده است. در 
نخستین حضور ایران در جام جهانی ۱۹۷۸، 
ساختار سیدبندی مبتنی بر معیارهای امروزی 
نبود، اما ایران در سید ۴ قرار گرفت؛ جایگاهی 
که نشان‌دهنده فاصله جدی فوتبال ایران با 
سطح اول جهان بود. این وضعیت طبیعی 
به‌نظر می‌رسید، چرا که نه تجربه بین‌المللی 
گسترده وجود داشت و نه جایگاه رسمی برای 
رده‌بندی تیم‌ها تعیین شده بود؛ چرا که 
سیستم رتبه‌بندی فیفا تازه در سال ۱۹۹۲ ایجاد 
شد. با شکل‌گیری این سیستم و نزدیک شدن 
به جام جهانی ۱۹۹۸، ایران در فضای جدیدی 
قرار گرفت. تیم ملی در قرعه‌کشی این تورنمنت 
در سید ۳ منطقه‌ای جای گرفت؛ نشانه‌ای از 
پیشرفت نسبی در آسیا اما نه در سطح جهانی. 
رتبه ایران در زمان قرعه‌کشی ۵۰ جهان بود و در 
میان تیم‌های حاضر، جایگاه ۳۲ را داشت. این 
فاصله نشان می‌داد که ایران هنوز در قامت 
تیمی در حد بالای آسیا ظاهر شده، اما راه طولانی 

تا سطح جهانی در پیش دارد.
 در جام جهانی ۲۰۰۶ ایران در رده‌بندی فیفا 
شرایط خوبی داشت اما در همان زمان هم 
سیدبندی به صورت منطقه‌ای انجام می‌شد. 
ایران در آن دوره در سید ۴ منطقه‌ای قرار گرفت، 
اما رتبه جهانی‌اش بسیار بهتر از گذشته بود: 
رتبه ۱۹ جهان و جایگاه ۲۱ در بین تیم‌های 
جام جهانی. این جهش بزرگ، حاصل سال‌ها 
ثبات و حضور مستمر در تورنمنت‌های آسیایی 
و بین‌المللی بود. در جام جهانی ۲۰۱۴، ایران 
دوباره در سید ۳ منطقه‌ای قرار گرفت. رتبه 
جهانی تیم در زمان قرعه‌کشی ۴۹ بود و در 
جدول تیم‌های جام جهانی در رده ۲۹ جای 
داشت. این دوره آغاز عصری بود که ایران با 
کی‌روش ساختاری منظم‌تر پیدا کرد، هرچند 
فاصله با تیم‌های سطح بالا همچنان محسوس 

. د بو
 اما نقطه‌عطف اصلی سیدبندی، از جام جهانی 
۲۰۱۸ رقم خورد؛ جایی که ایران برای اولین‌بار بر 
اساس رده‌بندی فیفا در سید ۳ قرار گرفت. رتبه 
جهانی در زمان قرعه‌کشی ۳۴ و جایگاه ایران 
میان تیم‌های جام جهانی ۲۴ بود؛ نشانه‌ای 
روشن از ثبات و ارتقا. در جام جهانی ۲۰۲۲، 
ایران بهترین جایگاه تاریخ خود تا آن زمان را 
تجربه کرد: سید ۳، رتبه جهانی ۲۱ و جایگاه ۱۷ 
بین تیم‌ها. این صعود، دستاورد سال‌ها حضور 
مستمر در جمع بهترین‌های آسیا بود. اوج این 
روند اما در جام جهانی ۲۰۲۶ دیده می‌شود: 
ایران برای نخستین‌بار در تاریخ در سید ۲ قرار 
گرفته است؛ با رتبه جهانی ۲۰ و جایگاه ۱۹ در 
میان تیم‌های جام جهانی. این موفقیت نشان 
می‌دهد فوتبال ملی ایران در مسیر بلوغ قرار 
گرفته و حالا نه‌تنها در آسیا، بلکه در سطح 
جهانی نیز به‌عنوان تیمی قابل‌احترام شناخته 

. د می‌شو

فوتبالی که استادیوم ندارد چرا باید به فکر صعود باشد؟
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آندو: تلاش ما بالا بردن پرچم ایران و رضایت مردم است
آندرانیک تیموریان، مربی تیم ملی در خصوص قرعه‌کشی 

جام جهانی 2026 گفت: »همه تیم‌هایی که در جام 
جهانی حاضر می‌شوند، قدرتمند هستند و نمی‌توانیم 
بگوییم که کدام تیم می‌تواند در این جام مدعی باشد. 
تیم‌های کوچک و بزرگ تمام تلاش‌شان بر این است 

که در جام جهانی نتیجه بگیرند و پرچم کشورشان 
را بالا ببرند. ما هم چنین هدفی داریم و تمام 

تلاش ما بالا بردن پرچم ایران و رضایت مردم 
کشورمان است.«

او با اشاره به تجربه تیم ملی برای حضور در 
جام جهانی بیان داشت: »تیم ملی برای 

کسب تجربه به جام جهانی نمی‌رود و 
تجربه حضور در 6 دوره جام جهانی را 

دارد و قطعاً این تجربه می‌تواند در این 
مسیر سخت به ما کمک کند. جام 
جهانی فقط برای اسم‌ها و تیم‌های 
قدرتمند نیست و تمام بازیکنان و 
تمام تیم‌ها به فکر خودنمایی در این 
جام هستند. همان‌گونه که بارها 
دیده‌ایم تیم‌های کوچک توانستند 

تیم‌های بزرگ را شکست دهند و حتی 
تیم‌های نامدار را از جام جهانی حذف 

کنند. همه چیز به کیفیت فنی و آمادگی 
جسمانی و ذهنی بازیکنان بستگی دارد.«

مربی تیم ملی در پاسخ به این موضوع که آیا ترجیح می‌دهید 
با تیم‌های ضعیف همگروه شوید یا تیم‌های قدرتمند؟ 
افزود: »بازی با تیم‌های بزرگ برای اعتبار فوتبال ایران 
خوب است و می‌تواند به تیم هم کمک کند. البته 
همان‌گونه که گفتم نمی‌توان جام جهانی را پیش‌بینی 
کرد و باید همه تیم‌های حاضر در این مسابقات 
را قدرتمند بدانیم و با این تفکر به مصاف رقبا 
برویم تا دچار مشکل نشویم. به هر حال 
ما هم همانند مردم منتظر هستیم تا 
همگروهی‌هایمان مشخص شوند، بعد از 
قرعه‌کشی بیشتر می‌توان در خصوص 

رقبا صحبت کرد.«
تیموریان تصریح کرد: »ما زمان 
زیادی برای آغاز جام جهانی نداریم 
و همه تاش می‌کنیم تا با بهترین 
شرایط در جام جهانی حاضر شویم. 
البته برای کسب نتیجه در این جام، 
نحوه تدارکات تیم ملی اهمیت زیادی دارد، 
امیدوارم تا زمان آغاز جام جهانی تدارک 
خوبی دیده شود و بتوانیم با آمادگی کامل 
مقابل رقبا حاضر شویم. البته فدراسیون 
فوتبال تمام تاش خود را می‌کند تا 
بازی‌های تدارکاتی باکیفیت برای تیم ملی 

در نظر بگیرد.«

وه شویم وه شویمبا پرتغال همگر وانی: دوست دارم  با پرتغال همگر وانی: دوست دارم  امیر خسر امیر خسر
کری قهرمان پارالمپیک برای جام جهانی فوتبالکری قهرمان پارالمپیک برای جام جهانی فوتبال

است.  معلولان  جهانی  وز  ر آذر   12
معلولانی که با عزم راسخ خود نشستن 
در خانه را کنار گذاشتند و وارد عرصه 
ورزش شدند و تبدیل به قهرمانانی 
شدند که پرچم ایران را در مسابقات 
جهانی و پارالمپیک بالا بردند. امیر 
خسروانی یکی از این قهرمانان است که 
مدال طلای پارالمپیک را به دست آورد. 
قهرمانی که بازیکن فوتبال بود و بچه 
محل مهدی طارمی اما به دلیل یک 
اتفاق بخشی از بینایی‌اش را از دست 
داد. حالا او عضو تیم ملی پارادوومیدانی 
است و در بازی‌های پارالمپیک به یک 
چهره مهم تبدیل شده است. با وجود 
موفقیتش در بازی‌های پارالمپیک اما 
همچنان علاقه‌مند به فوتبال است 
و ارتباط فوتبالی فراوانی دارد و در این 
خصوص می‌گوید: »با بازیکنان استقلال 
و پرسپولیس خیلی رفیقم. مهدی 
طارمی که جایگاهش فرق می‌کند. 
هم بچه محل ما بوده و هم اینکه 
ارتباط نزدیک‌مان را همچنان داریم.«

او درباره بازی ‌استقلال و پرسپولیس که 
روز جمعه برگزار می‌شود، گفت: »رفیق 
پرسپولیسی خیلی دارم ولی شدیداً 
استقلالی هستم. در بین استقلالی‌ها 
با محمد دانشگر رفیقم ولی در بین 
پرسپولیسی‌ها علاوه بر مهدی طارمی با 
مرتضی پورعلی گنجی و جواد کاظمیان 
رفیقم. امیدوارم استقلال این بازی 
را ببرد. البته بیشتر بازی‌های این دو 
تیم مساوی شده اما به نظرم این ‌بار 
استقلال تیم بهتری است و دو بر یک 

این بازی را می‌برد.«
امیر خسروانی درباره برگزاری مراسم 
مشخص  و  جهانی  جام  قرعه‌کشی 
شدن رقبای تیم ملی در روز جمعه، آرزو 
کرد ایران یکبار دیگر با پرتغال همگروه 
شود: »خیلی دوست دارم مثل جام 
جهانی 2006 و 2018 با تیم ملی پرتغال 
همگروه شویم. احتمالاً رونالدو در جام 
جهانی باشد و ایران برای سومین‌بار 
می‌تواند با این تیم بازی کند. شاید 
بازی سوم با پرتغال را ما برنده شدیم.«


